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Mansfield: Če ne uspo 
razgovori, be vojna v 
Aziji poslala večja!
Vodnik Senatne večine M. 

Mansfield je v poročilu zu
nanjepolitičnemu o d boru 
senata dejal, da bo skoro 
gotovo prišlo do splošne 
vojne v Aziji, ako sedanji 
razgovori za mir ne uspe
jo.
WASHINGTON, D.C. — Sen. 

Mike Mansfield, vodnik demo
kratske večine v zveznem sena
tu, je v novembru in decembru 
s štirimi senatorskimi tovariši, 
dvema demokratoma in dvema 
republikancema, napravil v 35 
dneh 30,000 milj dolgo pot in o- 
biskal na njej vrsto glavnih 
mest v Evropi in Aziji. Povsod 
so se on in njegova skupina 
razgovarjali z vodniki držav o 
vojni v Vietnamu. Senatorji so 
se vrnili v Združene države 18. 
decembra, torej pred začetkom 
sedanjega odmora v letalskih 
napadih na Severni Vietnam, 
zato tudi v poročilu o sedanji 
“mirovni ofenzivi1” predsednika 
Johnsona ni nič omenjenega.

Senatorji pravijo, naj se voj
na v Vietnamu obrne na katero
koli stran: k primerju ali novi, 
hujši borbi, njen konec je še ze
lo daleč. Trdijo, da se položaj v 
Vietnamu bistveno ni spreme
nil. Kar so rdeči imeli pod svo
jim nadzorom pred enim letom, 
to imajo v glavnem še vedno. ,

± v . uCllu tl vvl, "’O u SO 'l11:-Zlux /
izgledi za uspeh kakih razgovo
rov skrajno majhni, pa četudi bi 
posredovale nevtralne države. 
Mansfield je dejal časnikarjem, 
da ni dobil v svojih razgovorih 
z vodniki Sovjetske zveze vtisa, 
da bi bilo tem trenutno kaj na 
tem, da bi prišlo čim preje do 
miru v Vietnamu.

Če bi dejansko prišlo sedaj do 
premirja in ustalitve sedanjega 
položaja, potem po mnenju se
natorja Mansfielda in tovarišev 
ni mogoče računati na to, da bi 
se Južni Vietnam rešil rdečega 
nadzora. Pri sedanjem položaju 
bi mesta ostala pod oblastjo vla
de v Sajgonu, večji del podeže
lja pa pod oblastjo rdečih. Da bi 
ti prej ali slej postali tudi gospo
darji mest, je veliko verjetnej
še, kot da bi vlada razširila svo
jo oblast mirnim potom nad po
deželjem. Če hočejo Združene 
države to preprečiti in ohraniti 
Južni Vietnam kot svobodno dr
žavo izven 'kitajskega komuni
stičnega vpliva, ni druge izbire 
kot nadaljevanje vojne, ki bo 
postopno zavzemala večji in 
Večji obseg, dokler se ne bo raz
vila v splošno vojno v jugo
vzhodni Aziji.

Novi grobovi
Jennie Krall

Pretekli petek je v Houstonu 
v Teksasu umrla 85 let stara 
Jennie Krall, ki je živela nekdaj 
v Clevelandu na Norwood Rd. 
Pokojna je bila 'rojena v Slove
niji, od koder je prišla v Ame
riko pred 50 leti. V Houstonu 
zapušča hčerko Jean Delmore 
in vnuka Billia Delmore. Bila 
je članice Podr. št. 25 SŽZ. Po
greb bo danes dopoldne ob de
vetih iz Zakrajškovega pogreb, 
zavoda v cerkev sv. Vida ob 
9.30, nato na Kalvarijo.

Seymour E. Skowronski
Včeraj je nenadno umrla na 

svojem domu na 863 E. 73 St. 
66 let stari Seymour E. Skow
ronski, rojen v Clevelandu, za
poslen pri Miesz Clo„ mož He
len, roj. Deal, oče Gladys Merz, 
Richarda, Evelyn Boeder, Jame
sa, Roberta (U.S. Navy na Jap.) 
in Karen Sparks, 21-krat stari 
oče, brat Maximiliiana, Mae Ab
bott, Charlesa, Helen, Leona 
Stevens in Edwarda. Vsi so že 
pokojni. Pogreb bo iz Grdinove- 
ga pogreb, zavoda v sredo. Kraj 
in čas še nista določena.

Helen Turick
V Euclid Glenville bolnici je 

umrla včeraj zjutraj 62 let stara 
Helen Turick s 352 St, roj. Mer- 
cier v Jersey City, N.J., žena 
George-a, mati George-a in Ro
berta, trikrat stara mati, sestra 
pok. George-a Mercier. Pogreb 
bo iz Grdinovega pogreb, zavo
da na Lake Shore Blvd. v četr
tek. Čas in kraj še nista dolo
čena.

apež Pavel VI. spravil 
Danteja do časti

RIM, It. — Slavni italijanski 
pesnik Dante, ki je živel v 13. 
stoletju, njegova pesniška dela 
pa še danes niso umrla, je imel 
tudi oster posluh za politiko in 
namazan jezik, ki ga je pridno 
rabil v kritiki nekaterih teda
njih papežev in pri bičanju na
pak birokratov v papeževi drža
vi. Zato je bil v Vatikanu cela 
stoletja slabo zapisan in do se
daj ni prišel zmeraj do veljave.

Temu je napravil konec seda
nji papež Pavel VI., ki je na 
lastno pobudo proglasil Danteja 
za “našega”, čeprav je ostro bi

MOSKVA DAJE VEČ 
PODPORE KOLHOZOM

Konji izginjajo
WASHINGTON, D.C. — Konj 

na ameriških cestah je taka red
kost, da vzbuja pravo pozornost 
če se kje pojavi kot vlečna ži
val. V vsej deželi je število konj 
padlo od 25.7 milijonov v letu 
1920 na 5 milijonov v letu 1954.

Vremenski

prerok

pravi:

Znižala je cene za blago, ki ga 
na kolhozih potrebujejo, povi
šala cene deželnim pridelkom 
in dovolila kolhozom sezonske 
kredite.
MOSKVA, Rus. — Glavni od

bor ruske komunistične stranke 
je že v marcu napravil načrt, 
kako je treba pospeševati kme
tijstvo, to se pravi predvsem 
razvoj in napredek kolhozov. Že 
takrat je vlada odredilo za kol
hoze višje cene za deželne pri
delke, zato nižje cene za blago, 
ki ga kmetski potrošniki naj
bolj rabijo. Obenem so kolhozi 
začeli plačevati manj davkov. 
Poleti je pa komunistična agrar
na politika šla na počitnice, oži
vela je šele proti koncu leta z 
dvema sklepoma.

Naj prvo je režim, napravil na
črt, kako naj kolhozi dobijo se
zonske 'kredite, ki jih najbolj 
rabijo prvega pol leta. Sedaj so 
morali živeti od predujmov na 
blago, ki so ga že prodali, ki ga 
pa bodo dobavljali šele jeseni. 
Sistem predujmov je bil pa zve
zan z mnogimi formalnostmi, 
kar je imelo za posledico, da 
kolhozi niso mogli po novem le
ni redno plačevati kolhoznikom 
zasluženega denarja. Novi si
stem sezonskih kreditov bo kol
hozom olajšal dobivanje potreb
nega sezonskega obratnega ka
pitala.

Režim je dalje znižal cene za 
rabo elektrike. Do sedaj so mo
rali kmetje in kolhozi plačevati 
zti elektriko višje cene kot dru
gi potrošniki. Zato je na podeže
lje odpadlo samo 5% prodane 
proizvodnje električnega toka. 
Zunaj mest in tovarn je bilo po
trošeno le 26 bilijonov kilovat
nih ur.

Ohajski demokratski 
prvaki iščejo kandidate

COLUMBUS, O. — Predsed
nik ohajske demokratske stran
ke Coleman je pretekli četrtek 
sklical prvo sejo vseh vidnih o- 
hajskih demokratov, ki naj bi 
omenila začetek iskanja kandi
datov za jesenske volitve. Na 
seji so govorili n: ač o tem,
kdo naj kandidira na demokrat
ski strani proti “nepremagljive
mu” republikanskemu guver
nerju Rhodesu. Tak sloves so 
namreč preskrbeli republikanci 
svojemu sedanjemv guvernerju.

Vsi so imeli v mislih bivšega 
guvernerja Di Salla, ki se pa ni 
pokazal blizu. Nekateri so ome
njali tudi clevelandskega de
mokratskega prvaka Stantona, 
toda ta se je seji ognil, rekel je 
pa že preje, da DiSallu noče de
lati konkurence.

Demokratski prvaki se bodo 
17. januarja sestali zopet na se
jo z istim dnevnim redom.

De Gaulle ne mara 
afriških revolucij

PARIZ, Fr. — De Gaulle je 
dal svojim poslanikom v tistih 
afriških republikah, ki so bile 
kdaj francoske kolonije, nalog, 
da morajo domače politike po
učiti, da Franciji ni všeč, ako 
prirejajo revolucije kot politič
ne zabave. Naj vsaka republika
poskrbi, da se bo prehod vlade 

čal napake svojega časa tudi v iz rok v roke vršil v smislu usta-
katoliški Cerkvi. Že takrat je ta 
literarni velikan izražal ideje, 
ki so v politiki šele danes prišle 
do prave veljave.

Italijanski literarni krogi so 
papeževo pobudo navdušeno po
zdravili.

ve in zakonov. Kjer tega ne bo
do vpoštevali, bodo zgubili fran
coske podpore.

Ker so vse te države močno 
odvisne od francoskih podpor, 
bo generalov opomin dosti zale
gel.

Diplomatska tradicija 
močnejša od carjev

in tovarišev
TAŠKENT, ZSSR. — Ko je 

leta 1815 zasedal na Dunaju zgo
dovinski dunajski kongres, ki je 
uredil Evropo po Napoleonu za 
dobrih 35 let, so vsi diplomatje 
strogo vpoštevali načelo ravno- 
pravnosti. V glavno sejno dvo
rano, kjer so se zbirali vladarji 
petih velesil, so morali napravi-, 
ti k štirim še peta vrata, da so 
lahko vsi vladarji prišli isti tre
nutek na sejo.

Prav tak je post ■ pek na seda
nji konferenci ra?ii Rusijo^ In
dijo in Pakistanom v Taškentu. 
Tudi tam so prihajali na seje 
vsak skozi svoja vrata: tovariš 
Kosygin, general Ayub in mini
strski predsednik Šastri. Vsak 
med njimi je imel svojo mizo z 
istim priborom, vsak svoj tele
fon, vsak priliko, da se je okrep
čal pri svoji mali mizici z do
brotami, ki so bile za vse udele
žence na sejah iste. Na njih ni 
bilo nobenega alkohola razen pi
va. Ruska diplomacija je pazila 
na ravnopravnost tudi zunaj 
sejnih dvoran, kar pa ni bilo 
zmeraj lahko: tovariši so na pri
mer ateisti, Indijci pripadajo 
hindujski veri, Pakistanci pa ča
stijo Alaha. Vse to je treba vpo- 
števati pri sprejemih in slav
nostnih prireditvah.

STRAJK V NEW Y0RKU SE 
NADALJUJE_DRUGI TEDEN
Štrajk Unije transportnega delavstva v New Yor- 

ku, ki je ustavil vse mestne avtobuse in vlake 
podzemne železnice na Novega leta dan, se na
daljuje. Včeraj je mestni župan Lindsay pose
gel osebno v razgovore, pa vendar ni uspel do
seči sporazuma. Razgovori so trajali preko 
polnoči in so bili danes zjutraj obnovljeni.

NEW YORK, N.Y. — Milijoni ljudi največjega mesta 
dežele morajo peš do trgovin in delovnih mest, v kolikor se 
jim ne posreči najti kako prometno sredstvo, odkar so ob
stali na Novega leta dan mestni avtobusi in vlaki podzem
ne železnice. Do štrajka je prišlo, ko je vodstvo mestnega 
avtobusnega podjetja in podzemne odklonilo zahteve Uni
je transportnega delavstva, v kateri so včlanjeni delavci in 
uslužbenci mestnega podjetja in podzemne železnice, po 
višjih plačah in krajšem delovnem tednu. Unija je popu
stila, kot trdi sama, SO % svojih prvotnih zahtev, vendar je 
razlika med njenimi zadnjimi zahtevami in ponudbo vod
stva mestnih prometnih sredstev še velika.

Vodstvo mestnih podjetij je ~
doseglo pri sodišču, da je pro- jenov dolarjev škode.

Rabi dosti zraka
DETROIT, Mich. — Moderen 

motor z notranjim zgorevanjem 
porabi na vsak funt goriva 13 
funtov zraka.

glasilo štrajk za nezakonit in 
ukazalo uniji, da ga konša. Njen 
predsednik Mike Quill je odlo
čim v sodišča odklonil, odredbo 
o vrnitvi pa javno raztrgal z iz
javo, da gre raj še v ječo, kot da 
bi končal štrajk, predno bo uni
ja dosegla izpolnitev svojih zah
tev. Oblasti so Quilla pretekli 
torek dejansko prijele zaradi 
nepokornosti sodišču. Ko so ga 
pripeljali v ječo, ga je prevzela 
slabost in so ga morali odpeljati 
v bolnico, kjer je še sedaj. Nje
govih 8 tovarišev iz vodstva 
unije pa sedi v ječi.

Predsednik EDA Jphnson Je 
poslal v New York delavskega 
tajnika Wirtza, da hi položaj 
proučil in posredoval za konča
nje štrajka. Vrnil se je v Wash
ington, ne da bi kaj opravil.

Da bi unijo spravili v dobro 
voljo ter tako pospešili pogaja
nja za konec štrajka, so pred
ložili nekateri posredovalci iz
pustitev Quilla in njegovih to
varišev iz zapora. Vrhovni sod
nik je objavil, da bo o tem pred
logu odločil danes. Med tem je 
mestni župan Lindsay osebno 
prevzel vodstvo razgovorov za 
končanje štrajka. Sinoči so raz
govore potegnili preko polnoči, 
danes zjutraj so bili ob 6.30 že 
zopet za konferenečno mizo. 
Štrajk se med tem nadaljuje in 
danes zjutraj je moralo vzeti 
zopet več milijonov Newyorca- 
nov pot pod noge, ko so se po
dali na delo ali po drugih po
slih. Trdijo, da povzroča štrajk 
v New Yorku splošnemu gospo
darstvu vsak dan okoli 100 mili-

Unija transportnega delav
stva, ki štrajka, šteje okoli 34,- 
400 članov. Njen štrajk je pov
zročil precej nevolje med mili
joni, ki morajo hoditi peš, pa 
tudi med nekaterimi drugimi 
krogi v deželi. Delavske unije 
štrajk v celoti podpirajo.

Vsak začetek je težak tudi za naš Kongres

Večinoma oblačno in vetrov 
no. Popoldne hladnejše z nale
tavanjem snega. Najvišja tem
peratura 33, , .

CLEVELAND, O. — Danes so 
se uradno odprla vrata za letoš
nje kongresno zasedanje. Posa
mezni odbori so se sestajali že 
preje, tudi kongresniki in sena
torji so prišli že začetkom leta, 
era se navadijo na svoje pisarne. 
Oglašali so se tudi časnikarji, ki 
se pa niso ravno napenjali, da bi 
lovili razgovore s kapitolskimi 
politiki.

Prvi sunek za začetek zase
danja je dal pretekli teden sam 
predsednik Johnson. Povabil je 
na zajtrk oba glavna demokrat
ska politika v Kongresu: pred
sednika predstavniškega doma 
McCormacka in voditelja demo
kratskih kongresnikov Mans
fielda, da so se dogovorili o za
četku kongresnega dela vsaj za 
prvi teden. Prvega tedna pa niso 
ravno preobložili z dnevnim re
dom. Glavna točka bo predsed
nikovo poročilo na skupni kon 
grešni seji v sredo zvečer. Vse 
ostale točke bodo obravnavale 
tehnična vprašanja, ki je pa

med njimi tudi par takih, ki so 
pobarvane močno politično. 
Konstituiranje odborov in ko
misij ne bo delalo težav. Načelo 
senijoritete varuje kongresni
kom in senatorjem “pridoblje
ne” pravice, se jim ni treba bati, 
da bi jih kdo spodrinil. Seveda 
je pa v nekaterih odborih tudi 
nekaj praznih mest in za te se 
bodo vršile glavne bitke ravno 
te dni in tedne. Dokler pa odbo
ri niso polnoštevilni, ne morejo 
začeti delati. Zato se lahko zgo
di, da bodo zadnji odbori mog
li začeti seje šele proti koncu 
meseca. Srečni so samo tisti od
bori, ki ne poznajo letos v član
stvu nobenih sprememb, lahko 
začnejo takoj z delom, toda lah
ko bi trdili, da se pri tem ne bo
do prehiteli.

Kaj so Johnson, Mansfield in 
McCormack govorili, niso pove
dali. Poleg tehničnih vprašanj 
(kateri zakonski osnutki imajo 
prednost, kateri odbori bodo re
žimu nagajali, kje je treba pri

čakovati burnih in kočljivih de
bat itd.) je sestanek obravnaval 
gotovo tri važne: vojskovanje v 
Vietnamu, federalni proračun in 
jesenske volitve. To je trikot, ki 
se bo okoli njega vrtela vsa le
tošnja kongresna politika. Osno
vo zanjo bo dala predsednikova 
spomenica o stanju dežele v sre
do zvečer.

Razpoloženje med kongresni
ki in senatorji pa ni tako, da bi 
se jim že sedaj mudilo z delom. 
Nihče še ni omenil potrebe po 
hitrem zakonodajnem postopku, 
da bo zasedanje končano čim 
preje. Zato so se pa vsi spravili 
na vietnamsko vojno. V Vietna
mu je bilo namreč v zadnjih 
kongresnih počitnicah nad 100 
senatorjev in kongresnikov, ki 
naravno vsi mislijo, da morajo 
povedati, kaj so videli in slišali, 
morda pa tudi ppazili. Kapitol 
ima torej dosti lastnih “strokov 
njakov” za vietnamsko krizo. 
Ali pa bodo njihove izjave in 
njihova stališča res kaj prida

Poljska prepovedala 
kardinalu Wyszynske- 

mu pot v tujino
VARŠAVA, Polj. — Poljska 

vlada je zadnje dneve ponovno 
ostro prijela poljske škofe zara
di pisma, ki so poslali nem
škim škofom iit ukttšvli - njem 
pripraviti pot k pomiritvi med 
obema narodoma. Kardinala 
Wyszynskega so naravnost ob
dolžili vmešavanja v zunanjo 
politiko in mu za kazen odvzeli 
potni list.

Kardinal je včeraj odgovoril 
v cerkvi sv. Karla Boromeja od
ločno na vladne očitke in pozval 
Poljake, naj mu ohranijo za
upanje.

pripomogla k hitrejšemu koncu 
vojskovanja, tega ne bi mogli 
trditi.

Kongres bo vsaj prve tedne 
lahko živel od lanske slave in 
lanskega slovesa. Naša politična 
javnost živi še zmeraj pod vti
som, da je bilo lani sklenjeno 
toliko politično, gospodarsko in 
socijalno važnih zakonov, kot že 
deseletja ne. Zasedanje je bilo 
po splošnem mnenju izredno 
plodovito, pa tudi prijetno: de
lilo je volivcem le dobrote, dav
koplačevalcem pa ni radi tega 
nalagalo novih bremen. Kdo bi 
se tega ne veselil? Letos bo pa 
Kongres moral misliti na kritje 
stroškov, ki so zvezani z lansko 
zakonodajo, do tega dela se ne 
bo pripravil zlepa.

Zato je čisto lahko mogoče, da 
bo počasnemu delu v prvem ted
nu zasedanja sledilo še mnogo 
drugih tednov, prepojenih s po
litičnimi debatami in majhno 
količino resnega zakonodajnega 
dela. , . M- - . .J ML.a

Zadnje vesti
SAIGON, J. Vict. — Okoli 8,000 

ameriških, avstralskih in no
vozelandskih vojakov je za
stonj skušalo zajeti polk rde
čih, ki naj hi se zadrževal na 
robu “Železnega trikota”, 
glavnega rdečega oporišča ne
posredno poleg S a i g o n a. 
Kljub debro premišljenemu 
načrtu in tajnosti njegove pri 
prave sc jc rdečini posrečilo 
pravočasno umakniti. Več us
peha so imeli korejski bataljo 
ni, ki imajo svojo postojanko 
oh obali dalje proti severu. V 
boju so pokončali preko 150 
rdečih bojevnikov, preko 600 
pa jih zajeli.

WASHINGTON, D.C. — Mirov
na ofenziva sc nadaljuje, če
prav je zadnje dni o njej 
javnosti manj govora. Poseb
ni predsednikov poslanik Har- 
liman je iz Tokia odpotoval v 
Avstralijo. Japonska vlada je 
obljubila, da bo njen zuna
nji minister, ki pojde ta te
den v Moskvo, skušal tam 
posredovati za končanje voj 
ne v Vietnamu.

TAIPEI, For. — Jet letala rdeče 
Kitajske so sestrelila potniško 
letalo nacionalne Kitajske, ki 
je nosilo tri iz rdeče Kitajske 
pobegle mornarje z otočja 
Matsu na Formozo.

HONG KONG. — Rdeča Kitaj 
ska je včeraj označila trditev 
Fidela Castra, da je odpove
dala pogodbo s Kubo o zame 
njavi sladkorja za riž, za laž. 
Castro na to obdolžitev še ni 
odgovoril, pričakujejo pa, da 
odgovor ne bo dolgo izostal.

Iz Clevelanda 
in okolice

V Florido na oddih—
Med nami dobro poznana Mr. 

in Mrs. Frank Rupert, 18801 
Kildeer Ave.. sta se včeraj po
dala na oddih v sončno Florido 
v Pompano Beach. Prijetno bi
vanje tam in vesel povratek 
med nas čez kaka dva meseca!
z bolnice—

Mrs. Ana Tomšič, 1193 E. 61 
St., se jc po treh tednih bivanja 

St. Vincent Charity bolnici 
vrnila na svoj dom. Zahvaljuje 
se čč. duhovščini od fare sv. 
Vida za prijazen obisk v bol
nici, vsem, ki so ji poslali kar- 
.ice, darila in cvetlice in vsem 
:a obiske. Hvaležno se vseh spo- 
ninja in jim vošči srečno in 
dobrega zdravja polno novo 
cto. Zdravje se ji je zboljšalo, 
vendar je še nadalje v zdrav
niški oskrbi.
Seja—

Jutri, v torek, ob sedmih zve- 
rer bo seja Podr. št. 10 SŽZ v 
tavadnih prostorih.
Skupne podr. SŽZ imajo v sve

to ob enih pop. sejo v St. Clair 
Recreation Centru.

Podr. št. 25 SŽZ ima nocoj 
;b sedmih važno sejo v šoli sv. 
Vida. Po seji bo zabava. Taj- 
lica bo pobirala asesment od 5. 
.tre dalje.

Društvo Danica št. 11 SDZ 
ma jutri popoldne ob enih sejo. 
3red sejo bo pregled računov.

Slowitsfct 'žemkrr tveztr št: vrt 
m a sejo v sredo, 12. januarja 

jd 7:30 zvečer v Slovenskem na
rodnem domu na E. 80 St.
Dopolnilu—

V naznanilu in zahvali za pok. 
dudolfa Otoničarja je pomete
na izpadlo ime društva sv. An
ama št. 138 Catholic Knights of 
Ohio. Na željo navedemo po
novno tudi imena nosilcev kr
ite: Thomas in Joseph Arko, 
Hank in Joseph Arko, Joseph 
Kodrič in Joseph Lunder.
Mgreb—

Pogreb pok. Franka Simmsa 
(Simončič), o katerega smrti 
smo poročali pretekli petek, bo 
v sredo ob desetih iz Zakrajško
vega pogreb, zavoda na Kalva
rijo. Na mrtvaški oder bo tru
do položeno danes ob štirih po
poldne. Pokojni je bil pred leti 
man rokoborec.
Mleko bodo v redu dostavljali—

Par dni je kazalo, da utegne
mo ostati v Clevelandu danes 
arez mleka. Unija razvažaleev 
n dostavljalcev mleka je nam- 
eč zagrozila s štrajkom zvezi 

mlekarn. Obe strani sta se spo
razumeli in včeraj so člani uni
je novo dveletno pogodbo spre
jeli. Vzrok za štrajk je s tem 
odstranjen.

Večji vpoklic novincev
FT. STEWART, Ga. — Gen. 

Hershey, direktor oddelka za 
nabore, je objavil, da se bodo 
vpoklici vojaških obveznikov v 
prihodnjih mesecih povečali na 
50,000 do 80.000 na mesec. V zad
njih mesecih je odšlo povprečno 
na mesec k vojakom okoli 40,000 
obveznikov.

Draginja v Argentini 
naglo raste

BUENOS AIRES. Arg. — VI 
da je objavila, da so cene j 
splošno porastle v letu 1965 
27 odstotkov.

— Srebro so odkrili v Arizi 
leta 1583 pri sedanjem meste 
Prescot.
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Johnson in Kongres
Ob koncu lanskega zasedanja sedanjega Kongresa je 

Johnson obljubil naši javnosti, pa tudi kongresnikom in 
senatorjem, da bo zasedanje v 1. 1966 kratko. Če le mogo
če, ho zaključeno že koncem junija, da bodo senatorji in 
kongresniki imeli dosti časa za agitacijo za novembrske 
volitve, potem pa nekaj tednov krvavo potrebnega počitka. 
T akrat je res vse kazalo, da predsednikov optimizem ni 
pretiran. Med tem se je političen položaj precej spremenil. 
Vojskovanje v Vietnamu je potekalo zadnje mesece čisto 
drugače, kot smo vsi mislili. Dežela pa je začela tudi pri
hajati do spoznanja, da je tista grmada lanske zakonodaje, 
ki smo jo vsi tako slavili, pustila za seboj brez odgovora 
najvažnejše vprašanje: Kdo bo plačal stroške za to zako
nodajo. Vprašanje je tem bolj pereče, ker stroški za voj
skovanje hitro rastejo čez pričakovano mero in se obenem 
draži tudi življenje vsem ameriškim potrošnikom. So po
stali veliko bolj občutljivi za padanje vrednosti dolarja, se 
vedno bolj sprašujejo, kam nas bo zapeljalo tako gospodar
stvo in ne samo taka zakonodaja.

Vse to je naravno spremenilo tudi razpoloženje v de
želi. Predsednikova priljubljenost je še zmeraj visoka v 
odstotkih, prehaja pa zmeraj bolj v društvo raznih vpra
šanj, ki zanje administracija ne ve nobenega odgovora. Ta 
vprašanja bodo pa motila redno delo v Kongresu, ki ga ne 
bo malo. Na eni strani je lansko zasedanje pustilo za se
boj celo vrsto nedokončanih zakonodajnih postopkov, na 
drugi strani bo pa treba poleg redne vsakoletne proračun
ske zakonodaje spraviti na dnevni red vse tiste zakone, ki 
jih je lani obljubil Johnsonov režim. Naj iz obeh skupin 
pioblemoV omenimo samo jiar.

Unije zahtevajo brisanje oddelka 14(b) iz Taft-Hart- 
leyjevega zakona. Republikanci bodo postopek zadrževali, 
morda celo obstruirali. Senator Dirksen se bo zopet zaga
njal v načelo: En volivec en glas. Ker smo v volivnem letu, 
bo vsak senator in kongresnik gledal na predloge o novih 
davkih s podvojenim nezaupanjem. Da opraviči svoje po
glede. se bo zaganjal v način vojskovanja v Vietnamu, ki 
bi bil lahko učinkovitejši in — cenejši! Naraščanje cen 
utegne sprožiti vprašanje o kontroli cen in s'tem tudi kon
trole plač in mezd. To bi zopet lahko pomenilo začetek voj
nega gospodarstva, ki se ga bo pa zopet vodstvo ameriške
ga gospodarstva otepalo z vsemi štirimi. Gotovo bo pa pri
šel v debato tudi problem vojskovanja proti revščini. V de
bati o tem problemu se je nabralo že dosti političnega di
namita, lahko bo eksplodiral in zavlekel kongresno delo.

Posebno poglavje v zakonodaji bo zahteval seveda fe
deralni proračun. Tako je bilo še vsako leto. Letošnji pred
log se bo odlikoval s tem, da bodo predvideni izdatki višji 
kot v normalnih proračunskih letih, da bo pa višji tudi pri
manjkljaj. ako ne bomo dobili novih davkov. Kot vsako 
leto, ko Kongres z godrnjanjem odobril proračunski za
kon, pri glasovanjih o nakazilnih zakonih bo pa pokazal 
svoje muhe, kot jih je še zmeraj. Glavna hiba proračuna 
bo seveda končni znesek $115 bilijonov. Kateri politik bi 
ga bil vesel ob misli, da ga bo moral jeseni zagovarjati pred 
volivci?

Na vrsto bodo morali priti tudi zakoni, ki jih bo zah
tevalo volivno leto. Je že prišlo v navado, da hoče v voliv- 
nih letih vsaka skupina volivcev kaj iztisniti za sebe. De
lavske unije so že oklicale svoje zahteve na zadnji letni 
konvenciji v San Franciscu. Farmarji so pa tudi že pove
dali, da bi radi nekaj bilijonov več iz federalne blagajne, 
seveda tako, da tega po možnosti ne bi nihče opazil. Kar 
znajo farmarji in delavci, znajo tudi druge skupine voliv
cev. Kako kriti stroške za njihove zahteve, s tem naj si beli 
glavo federacija!

Nad vsem tem prerekanjem bo pa plavala debata o 
vietnamskem vojskovanju. To je trenutno največja ameri
ška politična bolečina, ki boli vse, ne samo Johnsona. Vsa
kogar na svoj način. Ali bo vojskovanje hiijše ali milejše, 
ali ga bo konec ali ne, to ni odvisno samo od Amerike, am
pak tudi od azijskih komunistov. Ta okoliščina še prav po
sebno jezi ameriško javnost. Kjfe naj daje duška svoji jezi, 
če ne v Kongresu?

Proti optimizmu o skorajšnjem koncu zasedanja govo- 
l ita tudi tehnika in tiadicija zasedanja. Pod vplivom na
vade sc Kongres zmeraj obira v januarju in februarju Ne 
pride do pravega dela niti v odborih. V januarju čaka na 
predsednikove poslanice, v februarju se peča z organiza
cijo kongresnega dela in spravlja na dnevni red le predme
te, ki zanimajo našo politično javnost. Pravo delo se žačne 
praviloma šele v marcu, delo v aprilu je pa pretrgano z ve
likonočnimi počitnicami. Za hitro delo ostane do konca ju
nija le kakih 10-15 tednov. Kdo more upati, da bo ravno v 
teh tednih opravljeno delo na glasovanjih, ki jih ne bo 
malo.

Znana je stvar, da predsednik goni Kongres na delo.

kadar kje kaj zastane. Johnson je to nalogo lani opravlja! 
z izredno veliko spretnostjo in srečo. Letos je ne bo imel. 
Ze proti koncu lanskega zasedanja se mu je Kongres začel 
upirati, to taktiko bo nadaljeval tudi letos. Predsednik ne 
bo torej mogel tako "gnati” kongresnega dela, kot ga je do 
sedaj. Motila ga bo skrb za vojskovanje v Vietnamu in za 
kritje federalnih izdatkov, ki jih bo od meseca do meseca 
več.

Na zakonodajni postopek bodo dalje zmeraj bolj vpli
vale jesenske volitve. Senatorji in kongresniki bodo hoteli 
odriniti na 1. 1967 vse tiste zakonske predloge, ki bi jim de
lali težave pri volivni agitaciji. Precej osnutkov se pa ne 
bo dalo odlagati. Kdo naj v takih slučajih najde način, da 
bi bila vsaj večina Kongresa zadovoljna?

Zato moramo biti skromni v svojem optimizmu. Izred
na sreča bo, ako bo Kongres res končal svoje delo do po
letja. Kar navadna sreča pa bo, ako bo lahko zaključil delo 
z Dnevom dela. Lahko se pa seveda zgodi, da bo Kongres 
postal nervozen in sredi dela sklenil konec zasedanja. Tudi 
to se je že parkrat zgodilo v zadnjih letih, posebno takrat, 
kadar predsednik ni bil zainteresiran na nadaljevanju za
sedanja. Tudi to se letos lahko pripeti. Končno ima tudi 
Johnson samo živce v glavi in ne jeklenih vrvi.

Adamičev oče 85-lefmk
Cleveland, O. — Smo že bra

li v Ameriški Domovini, da je 
rojak Adamič na 1085 E. 66 St. 
v decembru praznoval 85-letni- 
co življenja. Adamičev oče ima 
v slovenski ameriški prestolici 
veliko prijateljev. Ni čuda. Ver
jetno je to eden naj starejših slo
venskih prebivalcev Clevelan
da. V Ameriko, v naš Cleveland, 
je prišel že 27. marca 1905. Več 
kot 60 let je torej že .ameriški 
Slovenec. Dne 19. dec. 1880 je 
bil rojen v vasi Andor, v župniji 
Sv. Gregor nad Sodražico.

Rad pove, da je ob prihodu 
našel tukaj precej dolenjskih in 
notranjskih fantov, tudi nekaj 
znancev je bilo med njimi, so
rodnik pa je bil edini njegov 
svak Frank Ivanc. Ta ga je spra
vil k delu v solarni. Tam ob je
zeru so “delali” sol vse poletje, 
tja v jesen tistega leta. Jeseni 
se je Solarna ustavila in Ada
mič jo je mahnil s Rrancetom 
Šegom iz Loškega potoka v go
zdove v Pennsylvanijo. Po enem 
letu mu je bilo gozda dovolj in 
prišel je nazaj v Cleveland, kjer 
je dobil delo pri American Steel 
& Wire Co. na 55. cesti. Tam je 
ostal 6 let. Potem se je, bavil s 
prevozništvom, ki je bilo tedaj 
na konjsko vprego, zlasti je de
lal pri prevozniku Miku Jalov
cu, dokler se mu ni odprlo me
sto pri General Electric, kjer je 
ostal do upokojitve, celih 27 let. 
Leta 1909 se je poročil z Julijo 
Boldan iz Hinj. Ta je bila pri
šla v Ameriko dve leti poprej.

Rev. Ponikvar je v cerkvi sv. 
Vida potrdil ta zakon, ki ga je 
Stvarnik blagoslovil s sedmimi 
otroci; dva fanta"sta bila in pet 
deklet. Najstarejši sin je sedaj 
v Kaliforniji in ta edini je ostal 
samski, vsi drugi žive v področ
ju Clevelanda in vsak ima svojo 
družino in svoj dom. Mati Juli
ja je umrla 27. oktobra 1944. 
Sedaj sta si najbliže s hčerko 
Jennie, soprogo Alojzija Obla
ka, znanega trgovca s pohi
štvom in gospodinjskimi stroji 
na vogalu St. Clair in 66. ceste.

“Marsikdaj je bilo hudo in 
težko življenje tudi v Ameri
ki,” pravijo oče, “pa vendar sem 
vesel, da živim tu. Večkrat nam 
je šlo zelo trdo. Pa smo Slovenci 
trdno skup držali, drug drugega 
obiskovali in si pomagali, pa

tih, kot sem jaz, čeprav ni vse 
zlato, kar se sveti.”

M. K.

Pismo iz Kalifornije
Redondo Beach, Calif. — Ce

njeni! Za naročnino časopisa 
Ameriška Domovina prilagam v 
tem pismu $14.00.

Za božične praznike smo ime
li krasno vreme, kot bi bila že 
pomlad. Nato je prišlo hudo de
ževje. Mogoče ste tudi v Cleve
landu gledali poročila na televi
ziji? Ker v Kaliforniji redko
kdaj dežuje, niso pripravljeni 
na nalive, kanali niso dovolj ve
liki, da bi požirali vodo. Tako 
nastane po dolinah poplava, s 
hribov pa zdrsnejo hiše v doli
no. Saj to ni čudno, ker sp ne
katere zgrajene prav na robu 
hribov in bregov, včasih na ta
kih krajih, da bi se človeku kar 
v glavi zavrtelo. Mi smo hvala 
Bogu na takem kraju, da se vo
da lahko odteka, na robu hriba
pa tudi nismo. .' •

Za božič imajo naši sosedi 
navado, da povabijo drug dru
gega na družabni obisk ali bo
lje rečeno party. Tako smo šli 
kar na tri partyje. Prihodnji 
božič bo pa prišla vrsta na nas, 
da jih povabimo in jim kaj do
brega pripravimo.

Vsemu osobju Ameriške Do
movine želim vso srečo in božji 
blagoslov v novem letu 1966. Da 
bi Ameriška Domovina lahko 
pisala, da je zavladal med naro
di popolen mir, katerega si ves 
svet želi.

Pozdrav!
Mary C. Hribar

Obisk velemesta 
Mew York

VIII.
MILWAUKEE, Wis. — “New 

York World’s Fair”, oziroma 
“Svetovni velesejem” v New 
Yorku se je pred par tedni kon
čal z velikim moralnim uspe
hom — pač pa nekoliko manj 
“v dolarjih”! Velesejem je po- 
setilo preko 51,000,000 ljudi, 
19,000,000 manj, kot so predvi
devali. Velesejem je bil posve
čen 300-letnici rojstva mesta 
New York in ga je krasil na 
sredi 646 akrov velikem zemlji
šču velik globus “Unisphere”, 

smo se uveljavljali in napredo- kjer je oznanjal “Mir in prija
vah. Zdi se mi, da smo zadnja teljstvo" med narodi. Na tem 
eta postali preveč ledeni in velesejmu je bilo s svojimi pa- 
brezbrižni drug za drugega. Saj viljoni zastopanih čez 40 naro- 
vem, da so moji prijatelji dobri, dav in preko 200 industrijskih 
ali na splošno o naših Slovencih podjetij s svojimi izdelki, ki so 
govorim. Nič več ni tiste topli- prikazali bogato zgodovino, kul- 
ne in prisrčne domačnosti med ; turo in pot v lepšo prihodnjost. 
nami. Novi so izobraženi in Ogledati in dojeti velesejmsko 
pridni, toda za slovenstvo se mi i razstavo v tujih in domačih pa- 
zdi, da so kar hudo slabši, kotiviljonih v celoti, za to bi bilo 
smo bili mi. Tako čutim in vi- treba par tednov časa. Mi smo v 
dim. Morda se pa motim in ne enem dnevu prehodili, prevozili 
razumem novega časa in' raz- in pregledali karkoli je bilo mo- 
mer. Vesel sem, da sem še to- S°če. Naj omenim samo “Dis
like pri močeh in zdravju. Ka- ney” paviljon, “Belgijsko vas”, 
dar pa vidim kakega dobrega, razstavo države Wisconsin in 
starega znanca, je zame praznik. Vatikanski paviljon s čudovito 
Je le dobro živeti v slovenski Micheangelovo umetnino “Pie- 
prestolici v Ameriki, pa naj bo! ta”. V nočnih urah je bil vele-' 
člbvek mlad ali pa v “zlatih” le-jsfejem bajno razsvetljen, poseb

no raznobarvni vodometi so bili 
občudovanja vredni. Odlično je 
bilo preskrbljeno za zabavo, pi
jačo, jedačo in razen par prvo- 
klasnih restavracij so cene bile 
normalne, skoraj iste kot v me
stu. Krasen je bil razgled iz vi
sokega stolpa ne samo po sejmu, 
temveč tudi po bližnji okolici 
New Yorka. V vsej svoji veliči
ni je velesejem prikazal svetu 
največje dosežke na znanstve
nem, tehničnem, gospodarskem, 
kulturnem in zabavnem polju. 
Najcenejša in najkrajša prevoz
na pot je bila s podzemsko že
leznico, ki je trajala od Broad- 
wayja “Times Square” do ve
lesejma samo 20 minut, in to z 
brzino preko 100 milj na uro. 
Svetovno razstavo je obiskalo 
lepo število državnih predstav
nikov in odličnikov raznih dr
žav sveta — med drugimi tudi 
poglavar katoliške Cerkve pa
pež Pavel VI.

*

“Amerika ima danes papeža” 
je v ponedeljek, 4. okt. 1965, do
nelo iz njujorških radijev in te
levizorjev, ko je poglavar Kato
liške cerkve papež Pavel VI. 
pristal na Kennedyjevem letali
šču in stopil na ameriška tla. 
Temu zgodovinskemu dogodku 
sem imel srečo in čast biti priča. 
Bil je sončen, toda hladen dan, 
ko smo papeža videli v limuzini 
s kardinalom Spellmanom, ko 
st je peljal po Peti aveniji v ka
tedralo sv. Patrika, kjer so ga 
pričakovali civilni, cerkveni in 
državni predstavniki Amerike. 
Kasneje smo ga videli zopet 
pred velikim hotelom Waldorf- 
Astoria, ko sta se po kratkem 
razgovoru poslavljala in rokova
la s predsedikom Johnsonom. 
Radi strašne gneče v sredi New 
Yorka smo se odločili, da gremo 
v tople sobe, kjer smo na TV 
opazovali papežev obisk v pala
či Združenih narodov, večerno 
mašo na Yankee Stadionu, pa
pežev prihod v Vatikanski pavi
ljon na njujorškem velesejmu 
in slovo na Kennedyjevem leta
lišču. V generalni skupščini ZN 
se je papež Pavel VI. v svojem 
govoru zavzel za okrepitev miru 
na svetu in je dejal, da mora 
mir voditi usodo narodov in vse
ga človeštva. Papež je poudaril, 
da se danes ljudje po svetu o- 
bračajo k “Združenim narodom” 
kot poslednjemu upu sporazu
ma in miru. Po sv. Petru je sv. 
oče Pavel VI. bil prvi papež, ki 
je stopil na tla Svete Dežele, 
prvi v zgodovini Katoliške cer
kve, ki je stopil na tla Indije, in 
prvi papež, ki je preletel ocean 
in bil častno sprejet v Severni 
Ameriki. Papež Pavel VI. ni to
rej več jetnik Vatikana, ampak 
r e s n i č ni misijonar krščanske

VESTI

— krona vsega pa zgodovinski 
prihod papeža v Ameriko.

Nazaj grede smo se ustavili v 
Clevelandu v prijazni in gosto
ljubni “Ljubljani”. Naj dodam, 
da sem bil že večkrat v tej slo
venski ameriški prestolici, toda 
nikoli mi ni uspelo, da bi si jo 
ogledal tudi z drugih strani. 
Vedno je bila močnejša oblože
na miza, slovenska gostoljub
nost, pesem, prijateljski razgo
vor in hudomušni prepir. Tako 
je bilo tudi to pot, kajti naša 
prijatelja Frank in Mary Ma
toh sta nas peljala na Sloven
sko pristavo, kjer smo videli no
vo kapelico, zidano dvorano na 
veseličnem prostoru in kopalni 
bazen, kar vse dela čast članom 
in delavcem Pristave. Po ogledu 
ata nas nato peljala v Genovo, 
kjer je velika slovenska kmeti
ja Rozi Lapove. Tarn smo bili iz
vrstno in domače postreženi in 
nahranjeni, za kar gre hvala ne 
samo gospodinji Rozi, temveč 
tudi njeni hčerki, odlični kuha
rici Vidi in njeni pomočnici se
stri Malči. Naslednji dan smo o- 
biskali urednika Ameriške Do
movine g. Vinka Lipovca in nje-

Francl namesto Lipuščka
V Slovenskem oktetu je nado

mestil tragično umrlega tenori
sta Janeza Lipuščka operni pe
vec Rudolf Franci. Oktet se zo
pet pridno vadi in bo prišel, kot 
je bilo predvideno, v letošnjem 
aprilu na gostovanje v Združe
ne države. V Clevelandu bo na
stopil v Slov. nar. domu na St. 
Clairju 24. aprila.

Nič se niso spremenili
Jugoslavijo so po drugi sve

tovni vojni spremenili v fede
ralno republiko in ustvarili v 
njej šest republik, ki so imele 
po prvotni ustavi pravico izsto
pa iz federacije. Slovenci so do
bili svojo ljudsko republiko Slo
venijo, ki pa je morala večji del 
pristojnosti prepustiti zvez ni 
vladi in skupščini v Beogradu, 
oziroma Centralnemu komitetu 
Zveze komunistov Jugoslavije. 
Sedanji rdeči oblastniki v Beo
gradu sicer priznavajo jugoslo
vanske narode, vendar bi jih 
prav tako kot nekdanji v času 
Živkovičeve diktature radi spo
jili v “jugoslovanski narod”.

Prof. dr. N. Radojčič, ki je 
imel na ljubljanski univerzi sto
lico za narodno zgodovino, pa 
predaval izključno le srbsko in 
hrvaško, je vztrajal na stališču, 
da slovenske zgodovine sploh ni 
in da jo zato ne predava. Ves 
čas je seveda predaval v trdi 
srbščini.

Sedaj smo brali, da je pred
sednik Zveze slavistov Jugosla
vije na njenem kongresu pre
teklo jesen v Sarajevu v svo
jem začetnem govoru “izrazil 
dvom v obstoj samostojne slo
venske literature”. Prof. Naze- 
čič je torej na podobnem stali
šču kot je bil nekdaj prof. Ra
dojčič. Razlika je le v tem, da 
so se tedaj slovenski akademiki 
v Ljubljani pognali za sloven
sko pravico in čas ter po več le
tih borbe dosegli ustanovitev 
stolice za slovensko zgodovino 
na ljubljanski univerzi in njeno 
primerno obdelavo, močna dele
gacija slovenskih slavistov na 
kongresu v Sarajevu lansko je
sen pa je k izjavam Nazečiča 
molčala ...

Zakon za zaščito slovenščine
Šega vi ljubljanski pravnik E- 

mil Gabrovšek je predložil, naj 
bi Slovenija dobila poseben za
kon za zaščito slovenščine. To 
namreč tako mrcvarijo uradni
ki, pa tudi javni govorniki in 
časnikarji, da je prišla v resno 
nevarnost.resnice in svetovnega miru. O-j

bisk New Yorka je bil čudovitj^-v , ..J , . , . Omejeno število zdravnikov
in arhitektov

Na ljubljanski univerzi so u- 
vedli preteklo jesen posebne 
sprejemne izpite za vpis v me
dicinsko in stomatološko fakul
teto ter za arhitekturski oddelek 
na tehnični fakulteti. Za študij 
medicine in zobozdravstva se je 
prijavilo 400 študentov, sprejeli 
pa so jih končno na splošni me
dicinski oddelek 131, na zobo
zdravniki (stomatološki) pa 40.

Na arhitekturo jih je hotelo 
163, sprejeli so jih 109, pa pri 
tem povedali, da bi bilo najpri
mernejše, če bi jih sprejeli le 
30 do 40, -ker jih je že tako te
daj študiralo arhitekturo okoli 
600. Slovenija ne potrebuje to
likega števila arhitektov in ga 
tudi ne more zaposliti trdijo v 
Ljubljani!

tol ji. Z velikim zanimanjem 
sem poslušal nedeljske sloven
ske radijske oddaje. S tem po
slušanjem je čas bežal tako, da 
smo se morali na hitro roko po
sloviti od naših clevelandskih 
rojakov. Posebna hvala prijate
lju Matohu Franku za njegovo
spremstvo vse do Turrtpike št. 8, 

govo prijazno in gostoljubno go-j kjer smo nato brez vsake nezgo- 
spo Maro. Pozdravili smo tudi.de prispeli srečno v Milwaukee, 
družino Štefana Vesela. Na je- j Vsem prisrčna hvala in prija- 
senski veselici ZDSPB Tabor pajteljsko pozdravljeni in vso sre- 
sorn se srečali z mnogimi stari- čo v novem letu! 
ini in novimi znanci ter prija- L. Galič

Igralec Janez Cesar pokopan 
na Žalah

V začetku decembra je umrl 
v Ljubljani veliki slovenski 
igralec Janez Cesar, pokopali so 
ga čisto natihoma po njegovi 
lastni želji na Žalah. Igrati je 
začel pred več kot pol stoletjem 
kot amater, član ljubljanske 
Drame pa je bil nad 40 let. Bil 
je odličen igralec in velik odrski 
umetnik.

V novembru so več izvozili 
kot uvozili

Ljubljansko “Delo” poroča, da 
je v preteklem novembru izvoz 
iz Jugoslavije po vrednosti 
prvič presegel uvoz. Presežek 
je znašal okoli milijon dolarjev. 
Izvoz je bil v novembru za 17', 
večji kot v novembru 1964, u- 
voz pa le za 4%. Kljub vsemu 
je znašal primanjkljaj v plačil
ni bilanci s tujino ob koncu no
vembra še vedno 260 milijonov 
dolarjev... Leto preje je bil še 
enkrat večji! Zapravljanje na
rodnega premoženja se je torej 
zmanjšalo na polovico, ko je 
kredit pošel.

O postrežnini in še kaj
Ljubljansko “Delo” je pod 

tem naslovom objavilo tale se
stavek:

Dokaj dolgo so naša gostinska 
podjetja obvezno priračunavala 
k iztržkom gostov še postrežni- 
no. Zdaj so predpise spremenili, 
da kolektivi sami odločajo o po
strežnini. Tako je že malo go
stinskih obratov, kjer jo še ima
jo. Naglica pri odpravljanju po- 
strežnine kaže, da ni bila pre
več priljubljena v gostinskih 
podjetjih (pri gostih tudi ne). 
To je razumljivo, saj je nepo
trebno računanje pomenilo čisto 
izgubo časa in papirja.

Ko so postrežnino uvedli, so 
imeli namen odpraviti napitni
no, češ da ta ponižuje gostin
skega delavca. Uredba se ni u- 
veljavila in je napitnina še na
prej v navadi. Ali napitnina res 
ponižuje tistega, ki jo sprejme? 
Ali je natakar obvezno služab
nik tistemu, od kogar je dobil 
nekaj dinarjev? Napitnina sc 
lahko uveljavi tudi kot neposre
den način nagrajevanja po učin
ku. Zadovoljen gost jo ho dal, 
nezadovoljen pa ne. Kar pa za
deva poniževanje: nihče te ne 
more ponižati, če se ne-ponižaš 
sam. Gostje znajo presoditi, kaj 
sodi med dostojno delo natakar
ja, kaj pa sta laž in hinavščina.

Pred leti sta v neki kavarni 
popoldne ob izmeni blagajničar
ki preštevali z golima rokama 
nezavite bonbone. To sta počeli 
zaradi materialne razdolžitve. 
Ta primer je res hud in upaj- 

i mo, da takih in podobnih ni 
mnogo. Kdor se bo znašel ob 
pozni uri v kaki točilnici, bo 
lahko videl natakarja, kako na
tančno premerja vsako stekleni
co konjaka, pelinkovca, slivov
ke, likerja, sirupa in zapisuje 
količine v rubrike tiskovine. Ta
ko dela vsako noč. Utrujen in 
zaspan. Ali ne bi šlo kako dru
gače?

V nekem gostišču v točilnici 
sploh ničesar ne pišejo. Dve, tri 
pa tudi pet natakaric nosi pija
čo in sprejema od gostov denar. 
Obračunavajo že več let le en
krat na mesec in je vedno vse 
v redu. Imeli so že uslužbenke, 
ki niso bile poštene, pa so mora
le v kratkem oditi. V zasebnih 
gostilnah tudi malo zapisujejo, 
čeprav tudi tam zaposlujejo tu
je delovne moči. Zasebnik zna 
vzpostaviti take stike, da tuj 
človek dela zanj in ga ne golju
fa. Na neki kmetiji dela veliko 
ljudi. V dimniku visijo klobase. 
Samo ena zmanjka. Takoj opa
zijo, da je ni in ugotovijo tudi 
tatu. Vse to brez pisanja. Kon
trola je sicer povsod potrebna, 
toda naj bo bolj cenena in živ
ljenjsko iznajdljiva. Pošteni od
nosi med sodelavci pa so velika 
skrita rezerva.
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KRALJ GORA
EDMUND ABOUT
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“Tu je že njegov sluga, ki 

nam prinaša okrepčila.’’
Kraljev kafedžija je stal pred 

nami s tremi čašicami kave, 
škatljo rahat-lukuma in loncem 
vkuhanega sadja. Gospa Simons 
in njena hčerka sta zlili kavo z 
zgražanjem proč, ker je bila pri
pravljena po turškem načinu in 
gosta kot močnik. Jaz sem 
spraznil svojo čašico s prav ori- 
jentalskim poželenjem. Vkuha
no sadje, rožnatega duha, je 
želo le malo več uspeha, ker 
smo bili vsi trije prisiljeni, da 
jemo z eno samo žlico. Delikat
nost je redka stvar v tej dobro
dušni deželi. Toda na kosce zre
zani rahat-lukum je pomazal 
grlo tema damama brez poseb
nega ozira na njih navade. Vze
li ste v roke to dišečo želatino 
iz škrobove moke in sta izpraz
nili škatljo do dna, medtem ko 
je kralj narekoval sledeče pis
mo:

M. M. Barley at Comp,
Ul, Cavendish Square, London.

Iz Vašega cenjenega dopisa z 
dne 5. aprila in iz priloženega 
računa razvidim, da imam sedaj 
naloženega 22.750 liv. šterl. Pro
sim, naložite polovico te vsote 
v banko po 3 procente, polovico 
pa v akcije na neomejen kredit, 
preden bodo kuponi zapadli. 
Prodajte moje akcije kr. angle
ške banke; do tega denarja ni
mam posebnega zaupanja. Ku- 
Phe mi v zameno one london
skih omnibusov. Če dobite 15.- 
000 liver za mojo hišo na Stran- 
du (1. 1852. je veljala toliko), 
mi kupite za to vsoto eno na 
Stari gori. Pošljite bratom Rhal- 
li 100 gvinej (2645 fr): to je moj 
dar za helensko šolo v Liver
poolu. Dobro sem premislil Vaš 
predlog in po dolgem razmiš
ljanju sem sklenil, da ostanem 
Pri svojem načinu in vodim svo
je račune izključno le v goto
vini. Kupčije na določen rok so 
odvisne od sreče in vsak dru
žinski oče jih mora gledati le z 
nezaupanjem. Vem, da boste le 
previdno razpolagali v mojim 
denarjem, kar je vedno dičilo 
vašo hišo; toda če bi bil tudi do
biček, o katerem mi govorite, 
getov, bi vendar občutil, priz
nam, nek odpor proti temu, da 
Zapustim svojim dedičem pre- 
naoženje, pridobljeno v igri. 

Izvolite itd.
Hadži Stavros, posestnik.” 

Ali govori o nas?” me je vpra
šala Marijana.

“Še ne, gospodična. Njegovo 
Veličanstvo urejuje račune.” 

“Račune, tukaj? Mislila sem. 
da jih urejuje samo pri nas.” 

“Ali ni vaš oče družabnik ne
ke banke?”

“Da, hiše Barley in Cie.”
“Ali sta morda dva bankirja 

^ega imena v Londonu?” 
“Kolikor jaz vem, ne.”
“Ali ste slišali, da vodi tvrd

ka Barley posle z orijentom.” 
‘Kajpada. S celim svetom.” 
“In vi stanujete na Cavendish 

~squaru?”
“Ne, tam so samo uradi. Naša 

hiša je v Piccadilly.”
“Hvala, gospodična. Dovolite, 

da poslušam dalje. Ta starec 
hha kar najbolj zanimivo kores
pondenco.”

Kralj je narekoval kar naprej 
dolgo poročilo delničarjem svo
je tolpe. Ta zanimivi dokument 
je bil naslovljen na Jurija Mi- 
crommatija, ki je bil ordonančni 
častnik, da ga prebere v glavni 
skupščini delničarjev.
Račun o delovanju narodne zve- 
2e Kralja gora.
Reto 1855—56.
Rraljevo taborišče, 30. aprila 
1356.'

Gospodje!
Žirant, ki ste ga počastili s 

&vojim zaupanjem, Vam danes 
5:6 štirinajstič predlaga v potr
dilo račun o svojem delu v tem 
Rtu. Od trenutka, ko je bila 
Ustanovna listina naše družbe

podpisana pri kr. notarju Tsa- 
pasu v Atenah pa do danes, ni 
ogrožalo naše družbe več za
prek, ni zadelo naše delovanje 
na resnejše ovire kot v tem 
letu. Voditi moramo redno de
lovanje naše tako eminentno 
narodne ustanove v prisotnosti 
tuje posadke, v očigled dveh ar
mad, ki sta, če ne ravno sovraž
ni, pa vsaj neprijazni. Pireja je 
po vojski opustošena, turška 
meja zastražena z ljubosumno
stjo, ki nima primere v zgodo
vini in tako je omejeno naše 
delovanje na ozek krog, ki na
laga naši gorečnosti nepremo
stljive meje. Pa še v tem ozkem 
pasu so bili naši dohodki zmanj
šani vsled splošnega uboštva, 
pomanjkanja denarja in slabe 
žetve. Olive niso dale toliko, kot 
so obljubljale; žitna letina je 
bila srednja in trta se še ni po
pravila od plesni. V takih okol- 
nostih je bilo le težko izkori
stiti strpljivosti oblasti in do
broto naše očetovske vlade. Na
še podjetje je tako tesno spo
jeno z usodo dežele, da ne mo
remo uspevati drugače kot v 
splošnem blagostanju in občuti 
vse tresljaje ljudske nesreče. 
Kajti tistemu, ki ničesar nima, 
ne moremo ničesar vzeti ali le 
malo.

Tuji potniki, katerih radoved
nost toliko koristi domovini in 
nam, so bili zelo redki. Angle- 
ški turisti, ki so bili v prejšnjih 
časih važna veja naših dohod
kov, so popolnoma zostali. Dva 
mlada Amerikanca, ki smo ju 
ustavili na poti v Pentelikon, 
sta nam unesla odkupnino. Neki 
duh nezaupnosti, ki ga podpi
hujejo nekateri angleški in 
francoski časniki, oddaljujejo 
od nas ljudi, katerih ujetništvo 
bi nam toliko koristilo.

In vendar, gospodje, je življe
njska zmožnost naše ustanove 
tako velika, da je boljše prebila 
to splošno krizo kot poljedel
stvo, industrija in trgovina. Va
še glavnice, ki ste jih zaupali 
mojim rokam, so pridobile, ne 
sicer toliko kot bi jaz želel, pa 
vendar več, kot bi si bil mogel 
Kdo misliti. Ne bom govoril dol
go; naj govore številke. Aritme
tika je bolj zgovorna kot Demo- 
sten.

Zadružna glavnica, omejena 
sprva na 50.000 frankov, se je v 
treh zaporednih emisijah dvig
nila na 120.000 fr. v delnicah po 
500 fr.

Naši kosmati dohodki od 1. 
maja 1855 do 30. aprila 1856 so 
znašali 261.482 fr.

Stroški se razdele, kot sledi: 
Desetina cerkvam in 
samostanom 26.148
Obresti glavnice in 10 odst. 
postavne takse 12.000
Plača in hrana za 80 mož,
650 fr. za osebo 52.000
Orodje, orožje ...............  7.056
Poprava tebanske ceste, ki 
je postala neuporabna, in , 
kjer ni bilo več potnikov 2.540 
Stroški za straženje velikih
cest .................................. 5.835
Pisarniški stroški 3
Podkupnine nekaterim
častnikom ......................... 11.900
Bakšiš raznim uradnikom v 
notranjem in pravosodnem 
ministrstvu 18.000

Skupaj 135.482
Če odštejemo to vsoto od na

ših kosmatih dohodkov, dobimo 
čisti dobiček v znesku 126.000 

Po pravilih se ta dohodek 
razdeli kot sledi:

Rezervni fond naložen v 
atenski banki 6.000
D .ločena tretjina poslo
vodju .......... 40.000
Med delničarje se razdeli 80.000 

Pride 333 fr. 33 c. na delnico. 
K tem 333 fr. 33 c. pridajte še 

50 fr. obresti in 25 fr. rezerv
nega fonda in dobite skupno 
vsoto 408 fr. 33 centimov na del
nico. Vaš denar je tofej naložen 
skoro po 82 odst.

JANUAR
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29 prireditev

Vnebovzeti priredi piknik na 
Slovenski pristavi.

AUGUST
21. — S.K.D. Triglav Milwaukee

priredi svoj drugi letni piknik 
v Triglavskem parku. Piknik 
je združen s kratkim šport
nim sporedom.

OKTOBER

JANUAR 1966
15. — Slovenski športni klub

priredi ples v Slov. domu na 
Holmes Avenue.

22. — Baragov dom in Družabni
klub B. doma vabita na koline 
in ples v Baragov dom. Igra
jo Veseli Slovenci.

29. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu priredi družabni večer v 
šolski dvorani pri Sv. Vidu.

30. —Dramatsko društvo “Naša 
zvezda” igra v SDD na Recher 
Ave.

FEBRUAR
G.—Klub slov. upokojencev na

Holmes Avenue priredi “Ve
čerjo in ples” v Slov. domu 
na Holmes Avenue. Začetek 
ob petih popoldne.

12. —Slovenska pristava priredi
zabavo s plesom PRISTAV- 
SKA NOČ v Slov. narodnem 
domu na St. Clair Avenue. 

Začetek ob 7.30.
19. —Dramatsko društvo LILI

JA priredi Nagradno maške- 
rado v Slovenskem domu na 
Holmes Avenue.

20. —Klub slov. upokojencev v 
Euclidu b® slavil 5-letnico svo
jega obstoja s prireditvijo v 
SDD na Recher Ave.

20. — S.K.D. Triglav Milwaukee 
priredi predpustno zabavo s 
plesom in večerjo v cerkveni 
Sv. Janeza na Deveti cesti. 
Maškare dobrodošle.

25., 26. in 27. — Slovenski šport
ni klub priredi smučarski 
izlet pod vodstvom Franka 
Rihtarja (tel. EX 1-6545).

27. —Pevski zbor Jadran priredi
svoj koncert v Slov. Del. do
mu na Waterloo Rd. Začetek 
ob 3:30 pop.

MAREC
12. — Klub slov. upokojencev v 

SDD na Waterloo Rd. priredi 
večerjo ob 3. obletnici svojega 
obstoja.

13. — Klub slov. upokojencev na
Waterloo Rd. priredi večerjo 
z zabavo v Slov. del. domu na 
Waterloo Rd. Začetek ob 
petih.

20.—Šesti letni banket Federa
cije slov. narod, domov v Slo
venskem domu na Holmes Av. 

27.—Glasb. Matica poda v SND 
na St. Clair Ave. pomladni 
koncert. Začetek ob 3.30 pop.

APRIL
24. — Pevski zbor Planina poda

svoj pomladni koncert v SND 
na Maple Heights. Začetek ob 
štirih popoldne.

24. — Podr. št. 47 SŽZ praznuje
35-letnico obstoja skupno s 
državno konvencijo združenih 
podružnic SŽZ iz Ohia in 
Michigana v SDD na Prince 
Avenue.

MAJ
j 7. — Tradicionalna spomladan

ska prireditev DSPB Tabor v 
Slovenskem domu na Holmes 
Avenue.

8. — Pevski zbor Triglav poda
svoj letni koncert in priredi 
domačo zabavo v Sachsen- 
heim, 7001 Denison Ave.

8. — Slovenska šola pri Sv.
Vidu priredi materinsko pro
slavo v šolski dvorani. Zače
tek ob treh popoldne.

JUNIJ
II. in 12. — DSPB Tabor pri

redi na Slov. pristavi spomin
sko proslavo za padle in pobi
te borce komunistične revo
lucije v Sloveniji.

19. — Otvoritev Slovenske pri
stave za leto. 1966.

26,—15. letni OHIO KSKJ DAN
v parku sv. Jožefa.

26. — Slovenska šola priredi
izlet na Slov. pristavo.

26. — S.K.D. Triglav Milwaukee
priredi prvi letni piknik v 
svojem parku, ob Wis. cesti 
36, 4M. vzhodno od Water
ford. Vhod nasproti Heg Me
morial parka.

JULIJ
10.— Slovenska telovadna zveza 

priredi telovadni nastop na 
Slovenski pristavi.

31. — Slovenska šola pri Mariji

1. — Jesenska prireditev DSPB
Tabor v Slovenskem domu na
Holmes Avenue.

----------- o-----------

Kongresnik Celler napo
vedal zakonski osnutek 

za kontrolo cen
WASHINGTON, D.C. — Jek

larne so naravno zmagale v zad
njem spopadu z Belo hišo glede 
višjih cen za nekatere jeklene 
izdelke, toda prišle v nevarnost, 
da bodo to zmago drago plačale. 
Postopek jeklarn je namreč dal 
kongresniku Cellerju povod, da 
je napovedal zakonski predlog, 
ki obvezuje naše velike indu
strijske panoge, da morajo javi
ti federalni upravi že naprej, 
kdaj in za koliko nameravajo 
povišati cene.

Ideja sama ni nova, je bila že 
parkrat pred Kongresom, toda v 
Kongresu ni bila nikoli večina 
zanjo. Danes je pa položaj dru
gačen. Boj proti poviševanju 
cen je postal zelo popularen in 
marsikateri kongresnik bi ga 
rad porabil, da se prikupi voliv
cem in pride zopet v Kongres. 
Celler bi se obenem prikupil 
tudi administraciji, ki ne taji, 
da ji je Cellerjeva misel zelo 
simpatična. Industrija bo seve
da zopet napela vse sile, da pre
preči tak zakon.

ROG OBILJA — Iz roga vidimo na slikah večkrat 
Srečo trositi bogate darove. V tem na sliki je tudi kup 
stvari, ki pa ne čakajo srečnega... Tja jih je položil foto
graf med kratkim odmorom.
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POGLED NA KAPITOL — Skozi odprtino v zelenju je viden Kapital v Washingtc 
s svojo mogočna kupolo.

Locher razburil črnske 
demokratske voditelje

CLEVELAND, O. — Župan 
Locher je sredi preteklega ted
na imenoval črnega mestnega 
svetnika in advokata Gainesa za 
ravnatelja mestnih uradov za 
socijalno politiko. To je očitna 
politična poteza. Locher bi se 
rad prikupil našim črnim mest
nim volivcem. Tega mu pa ne 
želijo nekateri vidni črni demo- 
kratje s Stokesom na čelu. Sto
kes ni namreč prav nič prijazen 

j Locherju, ker sta se pri zadnjih 
mestnih volitvah dajala, kdo bo 
župan. Locher in mestni demo
kratski voditelji črne polti se to
rej trejo med seboj. Zaenkrat se 
Locherju ni treba bati, da bi 
radi teh trenj zmagal republi
kanski kandidat. Škodo bi pa u- 
tegnili imeti drugi kandidatje. 

j Stokes in njegovi prijatelji bi 
namreč gotovo radi postavili 
čim več “neodvisnih” kandida
tov, da tako mešajo račune be
lim demokratskim politikom.

Vsčšita potegnila z Rusi
HAVANA, Kuba. — Ko je ki

tajska delegacija na konferenci 
držav Amerike, Azije in Afrike 
napadla Sovjetsko zvezo, ki da 
sodeluje z Združenimi državami 
za dosego skupnega gospodstva 
nad svetom, ni našla veliko pod
pore med delegacijami zastopa
nih držav. Ko je sovjetski za
stopnik na kitajske očitke od
govoril in izjavil, da nima na
mena voditi nobene polemike 
ter posebej poudaril potrebo po 
edinosti, so mu vse delegacije z 
izjemo kitajske, indonezijske, 
japonske in pakistanske navdu
šeno ploskale.

Sovjetski zastopnik se je tudi 
zavzel za enotno organizacijo 
držav treh kontinentov, ki naj 
bi nadomestila afriško-azijsko 
skupnost. Tudi ta predlog je do
bil splošno podporo. Seveda je 
sovjetski zastopnik ostro napa
del “ameriški imperializem” in 
objavil javno sovjetsko podporo 
revolucionarjem v Venezueli, 
Kolumbiji, Peruju, Gvatemali 
in drugih državah Latinske A- 
merike.

--------- o----------

Za zmago ni nadomestila
WASHINGTON, D.C. — Vod

nik republikanske manjšine v 
senatu E. Dirksen je dejal kon
cem tedna časnikarjem, da mora 
Amerika najprej doseči zmago v 
Vietnamu, potem bo šele čas za 
pogajanja. Pri tem se je sklice
val na znani rek gen. McArthur- 
ja “Za zmago ni nadomestila!” 
Dirsken je prepričan, da se z 
rdečimi ni mogoče uspešno po
gajati o koncu vojne, dokler ne 
bedo poraženi in bodo morali 
položiti orožje.

Stališče, ki ga je zavzel sen. 
Dirksen, je vzbudilo sum, da u- 
tegnejo republikanci napraviti 
vojevanje v Vietnamu za glavno 
politično vprašanje pri prihod
njih volitvah. Na to je pokazal 
tudi sen. S. Young v Clevelan
du, ko je omenil sedanji repub
likanski pritisk za ostrejšo voj
no proti rdečim v Vietnamu. 
Napovedoval je, da bodo repub
likanci takoj, ko bodo žrtve za
čele rasti in se bo zaradi tega 
pojavila nejevolja med volivci, 
proglasili vojno v Vietnamu za 
“Lyndonovo vojno”, kot so nek
daj korejsko vojno proglasili za 
“Trumanovo vojno”.

------- o--------
Amerika likvidira svoje 

vojaške postojanke 
v Franciji

PARIZ. Fr. — Amerika bo v 
duhu varčevanja zaprla tri voja
ške postojanke v Franciji, tako 
je Izjavilo poveljstvo naših čet 
na Francoskem; 1,150 vojaških 
in 30 civilnih ameriških usluž- 

| bencev bo premeščeno drugam, 
'2,100 francoskim delavcem in u- 
! radnikom bo pa odpovedana 
| služba. Razume se, da radi tega 
vlada v prizadetih francoskih 
mestih precejšnja pobitost, ker 
mnogo ljudi misli, da je likvi
dacija postojank delo politike in 
ne želja po varčevanju...

Med tem je pa general De

Gaulle povedal na zadnji seji 
ministrskega sveta, da se bo 
Francija držala dogovora v o- 
kviru Evropske gospodarske 
skupnosti in s 1. januarjem zni
žala za EGS svoje uvozne cari
ne za nadaljnih 10^%. Znižanje 
bo pa veljalo samo za članice 
EGS.

O bodočnosti EGS bo Franci
ja debatirala 17. januarja v Lu
ksemburgu z ostalimi članicami 
EGS.

Najvišje federalno sodi
šče bo presojalo ustav
nost zakona o civilnih 

pravicah
WASHINGTON, D.C. — šest 

južnih držav je stavilo naj viš
jemu federalnemu sodišču pred
log, naj preišče, ali lanski zakon 
o civilnih pravicah odgovarja 
duhu in načelom naše ustave.

Svoj predlog so naravno ute
meljile s svojega stališča. Zato 
pa je kar 20 držav, večinoma de
mokratskih iz ostalih delov de
žele, prosilo isto sodišče, naj za
konu prizna ustavnost. Sodišče 
bo vzelo zadevo 17. in 18. janu
arja v razpravo.

Moški dobijo delo
RABIMO

prvovrstne Tool & Die mehani
ke - Press operators delavce. 
Dobra plača od ure, plačane 
počitnice in druge ugodnosti. 
Predstavite se OSEBNO pri:
S.& Z. TOOL & DIE Co. INC. 

8180 Berea Rd.-Cleveland 44111
(x)

Ženske dobijo delo
Gospodinja

Iščemo gospodinjo za poln ali 
delni čas, skušena, s priporočili. 
Dobra plača. Kličite 752-3193 po 
5. uri pop. (7)

MALI OGLASI
V najem

Opremljeno stanovanje, 3 sobe 
in kopalnico, oddamo. Vse udob
nosti vključene. Kličite UT 1- 
4330.

Hiša na prodaj
Da sc uredi zapuščina, proda

mo h^o 1034 East 70 Street. 
Radi hitro prodaje je cena zni
žana na $6000. Kdor se zanima, 
naj kliče odvetnika Zormana 
HE 1-1713 ali pa Mrs. Bednarz 
431-6031. (7)

Lastnik prodaja
Lastnik prodaja hišo, primer
no za dohodek v Lakewoodu. 
Kličite LA 1-8077.

— (pon., sred,, pet.)
Stanovanje v najem

1167 E. 58 St., 4 sobe in 
kopalnica, v zidanem poslopju. 
$45. Vprašajte v stanovanju št. 
2. Telefon 431-6911.
___________________ ____ (9)

V najem
Oddamo opremljeno ali neo 

premljeno stanovanje, tri sol 
in kopalnica na 718 E. 157 S. 
Kličite 761-0590.

(10,12 jan)

Naprodaj
Lubasove harmonike napro

daj v dobrem stanju. Kličite 
MO 2-3572. (8)

Na E. 174 St.
Hiša naprodaj, 3 in pol 

spalnice, moderna kuhinja in 
kopalnica, vgrajena knjižnična 
omara, 1 in pol garaže, lot 60 x 
150, aluminijasta obloga, bus do 
cerkve Marije Vnebovzete, bli
zu Lake Shore Blvd. Cena samo 
$13,500.
FLORENCE M. ROME Realty 

486-2747
(10,12,14 jan)

Sobo in garažo
Opremljeno sobo in garažo 

oddajo na 6607 Schaeffer Ave., 
tel. UT 1-9250.

—(10,12,14 jan.)

Pri|afei’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS
St.Clair Ave. & G8th St.; EN 1-4212



m AMERIŠKA DOMOVINA,

ENRICA V. HANDEL - MAZZETTI:

Pesem angelov se glasi:
'•'Jbi sunt gaudia?
Kje pesmi so doma?
Kjer angeli pojejo 
nova cantica 
in bobni se glase 
in regis curia.
Eja, da smo tam, 
cja, da smo tam!
Kraguljci ropočejo; — oni si

romak udarja z glavo ob steno 
ir. si z nohti praska prsi. — 
“Umreti moram in ta žena, ta 
žena me je izdala.”

“Aleksander, pojdi!” Kakor 
sneg bleda in omahovaje se je 
vzdignila žena. “Meni je tako 
čudno.”

Mož je planil v največjem 
strahu in jo ujel v svoje roke. 
“Jezus, kaj pa je to? Kaj ti je? 
Peljem te, pojdi! Peljem te na 
zrak!”

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

Journeyman - Machinists
Due to expansion our company has 
several requirements for men with 
following qualifications:

• A recognized apprenticeship or 
equivalent in the machine trades.

• The ability to work to extremely 
close tolerances.

• The ability to set-up and operate 
a variety of machine tools.

Our company offers permanent 
employment in the Montreal area. 
Excellent wages and wide range of 
employee benefits including life, 
medical and income continuance 
insurance. Relocation allowances 
will be negotiated.
Interested candidates may apply in 
writing, giving full details of quali
fications and experience in confi
dence to:

Mr. G. P. Wilson 
Employment Director Dept. A.

ROLLS - ROYCE
CANADA LTD.

Postoffice Box 1000 A.M.F. 
Montreal, Canada.

(6)

IMMED. OPENINGS FOR:

ARC WELDERS
Experienced

Applications being accepted at 
employment office.

PULLMAN STANDARD 
Wabash and Eighth St.
Michigan City, Indiana

An Equal Employment Opportunity 
Employer.

(7)

SHEAR OPERATOR
Punch Press. Part Time. Hours 5 
to 9 p.m. Experienced only. Top 
Wages Plus Bonus. Apply in Person

Chicago Blower Gorp,
9867 Pacific Avenue 

Franklin Park, 111.
(8)

Naslonila je glavo na njegove 
rame in jecljala:

“Moje srce, moje srce!”
Vse se je vznemirilo v sobi, 

ko jo je vedel podpiraje jo na 
prosto.

“Kaj se je zgodilo? Kaj pa 
je? —” “Rihtariči je slabo.” 
“Seveda, ta vročina. Odprite 
okna!" Žene se gnetejo bliže z 
vodo in žganjem. — Pesem v 
izbi je prenehala. — Meuss je 
priracal iz sobe: “Jezus, Marija, 
kaj pa se je zgodilo?"

Schinnagel je nesel bledo že
no iz sobe po stopnicah dol, ne 
da bi se ozrl na desno ali levo, 
ne da bi koga pozdravil ali ko
mu odgovoril.

“Zdaj mi je bolje,” je rekla 
Marija tiho; “ali sta otroka tu?”

“Tu sta oba. Da ti je le spet 
dobro, srček zlati! — Meussu pa 
bom že svoje povedal, temu tep
cu,” zmerja nato poštenjak, 
“šestdeset ljudi v taki tesni 
sobi! — Dobro polovico bi jih 
bil moral izgnati. — Mojca, ali 
greva v gostilno? Hočeš vina?”

Odkimala je, da ne mara.
Vozil jo je ob Donavi domov. 

Njej je hudo, da ne bo pri bla
goslovu; pa on ne pusti, da bi se 
še bolj mučila pri svoji slabosti. 
Zna tudi ukazovati, če je treba! 
Z eno roko podpira ženo, z dru
go drži luč; otroka tečeta zraven 
v_-a zbegana; še nikdar nista vi
dela matere tako bolne kot no
coj. — Le ko je našel oče Pepč
ka v borštu, je bila bolna, pa ne 
posebno hudo; smejala se je. — 
Nebo je bilo posejano z zvez
dami, čez zamrzlo Donavo, ki je 
sijala v svitu luninega krajca 
kakor steklo, so se utrinjale sen
ce, ljudje, ki so hiteli s samot
nih kmetij v svoje farne cerkve 
k polnočnici.

Schinnagel je bil poln skrbi 
in nežnosti. “Mojca,” jo je vpra
šal skrivaj, “kaj je le bilo to s

CHICAGO, ILL.

FEMALE HELP

General Office
We have openings for the following.

FILE CLERKS 
CLERICAL

Accounting Clerks 
(Adding Machine)

Good salary, regular increases, 
pleasant working conditions, liberal 
company benefits.

J, C. Penney Co.
MONDAY THRU FRIDAY 

9 A. M. TO 5 P. M.
9933 Lawler, Skokie, 111. 

679-2000
(Across from Old Orchard shop
ping center on the new Westmore
land just off Edens Expressway.)

(7)

ASSEMBLERS 
STOCK MEN

No experience necessary. For 
ambitious men to 40 years old. 
Good working conditions.

WADE, INC
2021 N. 25th Avenue 

GL 5-5887 
Franklin Park

Girl Wanted 
For Sample Room

Must have nice personality and 
neat appearing. Experience not 
required, we will train.
Excellent employee benefits, 

including profit sharing.
Apply: Mr. Alberts

Waller H. Johnson 
Candy Company

4500 W. Belmont Avc.
An Equal Opportunity Employer

(9)

teboj? Mojca, ne taji mi, mor
da—?”

“Mar ne vidiš?" je odvrnila 
ostro. “Nič takega!— Vročina je 
bila in nič drugega!”

To se je zlagala; lagati se pa 
ne sme.

“Neumna sem pač,” se izpove. 
“Prikazni imam. Videla sem v 
duhu Velderndorffa. O1 zakaj 
sem le morala spoznati tega člo
veka! Če ga ne bi bila, bi mi ga 
ne bilo treba ovajati! O zakaj 
nisem šla v samostan! To bi bil 
moj poklic. Nune so srečne; tam 
ni takih reči, kot sem jih morala 
jaz to leto doživeti.”

“Zato pa so tam druge teža
ve,” se je mož trenutno ujezil. 
“Kakšne reči pa misliš prav za 
prav? In kako moreš tako go
voriti in žaliti svojega moža? 
Kajpada, če bi bila v kloštru in 
bi te kakšna sitna prednica mu
čila, to bi ti bilo prav! — O Ma
rija, Marija,” je zavrela ljube
zen in žalost iz njega, “ali ti ne 
ustrežem v vsem? Imej me ven
dar rada! Tako te ljubim!”

Hotel jo je vroče poljubiti. 
Ona se ga je otresla.

“Mislim, da sem ti dovolj do
kazala, da te imam rada,” je 
vzkliknila trdo. “Nočem pa, da 
tako delaš z menoj — sva pre
stara za to.”

“Jaz sem star,” je odgovoril 
on, “sive lase imam. Ti si mla
da^—!” Tako ga je ranila v srce 
na sem sveti večer!

X
Leta šestnajststodevetinpetde- 

setega je padla na dan svete 
Neže v Wachavi pod Weiteneg- 
gom spet zvezda z neba in drugi 
dan so našli kopači na bregu 
Donave kamen, debel ko otro
ška glava, ki se je na zunaj 
lepo svetil, a bil v svoji notra
njosti sam pepel in prah. Zato 
je nastala govorica, da bo za
dela Wachavo kmalu velika 
nesreča.

Dva dni pozneje je bilo vi
deti,, kako je jahal skozi Stari 
Pschlarn velik gospod. Prišel je 
od dunajske strani, nosil'je moč
no okrznjen plašč, na škornjih 
srebrne ostroge in ob strani 
srebrno sabljo; spremljal ga je 
moški, ki je bil videti njegov 
sluga, pa ni bil nič manj gos- 
p iški kot oni.

Pechlarnce je obšel strah; 
spravili so tega prišleca v zve
zo z meteorjem in že videli, da 
se bliža nesreča v obliki nove 
komisije, zlasti ker je trdil

Walzl, da je tujec tako podoben 
grofu Konstanci ju Grundeman- 
nu kakor jajce jajcu.

Lepo jahajo po državni cesti 
v smeri proti gradu Krumm- 
nussbaumu je dejal navidezni 
Konstantin Grundemann svoje
mu spremljevalcu:

“Neidlitsch, tu jaševa po sa
mih grobovih starih Rimljanov, 
ki so prebivali v starih časih tu
kaj ob Donavi. Pechlarn je bilo 
starim Rimljanom Praeclara; 
Melk, ki sva ga pravkar videla, 
se je imenoval mea dilecta; lepa 
imena, jeli? Mislim, da se je 
dogodek s cesarjem Henrikom 
in Rihildo Emersperško tudi 
odigral v Pechlarnu. To moram 
pogledati v Aventinu. Saj imaš 
račun. Dal sem ti ga.”

“Tu ga imam,” je rekel Neid
litsch, ki je držal roko na svojih 
zelo šibkih prsih. “Ali je oče 
gospoda Jeseja, katerega bova 
videla?”

“Njegov po poli brat. Prav 
tisti, ki je bil pri nas v Linču. 
Ljubezniv mož! Oženil se je s 
Cecilijo Handlovo in je pode
doval po njej precejšnje premo
ženje.”

“Ah, hola!”
Prišla sta pred grad.
Stal je pred njima, kakor da 

je izumrl. Niti glasu ni bilo sli
šati ne iz gosposke hiše ne iz

prostorov za posle. Še pes ni 
zalajal. — Izmed oken, ki so 
stala v pročelju, jih je bilo naj
manj deset od znotraj zaveše- 
nih; eno je bilo razbito. Ura v 
stolpu je stala.

Gospoda sta poskočila s svo
jih konj; tisti s srebrnimi ostro
gami je stopil k vratom in poz
vonil. Nič se ni zgenilo. Pozvo
nil je v drugo, nestrpno. Tedaj 
se je za spoznanje odprlo; rde
če, žensko lice je pogledalo ven 
in surov glas je zavpil:

“Kdo pa ste? Kaj pa hočete? 
Pcjdite k vragu, nikogar ni do
ma!”

Prišlec je stopil z nogo v 
špranjo med vrati in zaklical, 
dočim mu je rdečica zaplala v 
rumenkasto lice:

“Kdo pa je tisti, ki tako dela 
z doktorjem Nikolajem Walda- 
marjem, notarjem gornjeavstrij- 
skih deželanov in zagovornikom 
Velderndorffovim v preteči mu 
pravdi za glavo?”

Tedaj so se vrata odprla na 
stežaj in žena, ki je prej zmer
jala — bila je kuharica — je 
prosila vstopivšega za odpušča
nje in se globoko priklonila.

“Odpustite, vaša milost! Tre
ba je paziti. Odkar nas je zadela 
nesreča, hočejo tu noter vsi 
lumpje. O milostni gospod dok
tor.” je prosila s sklenjenimi 
rokami, “prinesite nam vendar

Šest let Te zemlja krije, 
truplo Tvoje v grobu spi, 
mm pa težko je pri srcu, 
ker Te več med nami ni!

žalujoči:

V blag spomin
OB ŠESTI OBLETNICI OD
KAR JE UMRLA NAŠA 
'LJUBLJENA SOPROGA IN 

MATI

Anna
Pajk

ki nas je za vedno zapu
stila dne 10. januarja 1960.

Tvoj duh še vedno z nami biva, 
čeprav To tihi grob pokriva, 
a nam življenja težke dni 
spomin na Tebe še vedri.

FRANK, soprog
REV. FRANCIS M. PAIK, EDWARD PIKE, sinova 

DIANE, snaha; EDWARD, vnuk 
ter OSTALO SORODSTVO.

Cleveland, Ohio, 10. januarja 1966.
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KOREJSKA VELJAKA PRI ODMORU — Starešini južnokorejske vasi nedaleč od 
glavnega mesta Seoula počivata na tleh domačega templja.

veselo novico! Ali ne bo našega 
ubogega, mladega gospoda kma
lu domov?”

Notarij je ponosno odkimal: 
ne. Kuharica si je pokrila oči 
s predpasnikom. Dvoje otrok je 
tedaj priteklo iz odprte kuhinje 
in se postavilo na levo in desno 
k ženi, deček trmasto, deklica z 
boječimi, žalostnimi očmi, pol
nimi razumevanja.

“Ali sta vidva mala Veldern
dorffa?” je vprašal gospod. “Bo
dita pridna, ne delajta neum
nosti, ko bosta velika, to je glav
no! — Pošljite koga k mojima 
konjema!" je zapovedal kuha
rici. “Moj solicitator ni noben 
konjski hlapec. Kje stanuje vi
tez? Ne spoznam se v tem 
kraju.”

Počasi je šel po temnih in str
mih stopnicah navzgor. “To je

pravi roparski grad,” je dejal.

V sobi z zrcali, ki pa ni več 
zaslužila tega imena, kajti zr
cala so bila izginila, kakor sko
raj vse lepo pohištvo, je sedel 
Janez Adam ob levi, kjer je 
slabo gorel en sam panjač in se 
kadil. Mož se je mučil v mislih 
na svojega brata... Kar je v 
človeški moči, vse je storil zanj; 
— izkrvavel je zaradi njega. 
2000 fl. je poslal v Lilienfeld za 
izobrazbo ubogih bogoslovcev; 
grofici Trautson je podaril bi
sere svoje rajne žene. Pravico, 
da sme vzeti zagovornika “v ko
likor pritiče zločincu po posta
vi”, je moral kupiti na Dunaju 
z več sto goldinarji; imenitni 
doktor sam si je dal takoj na 
roko izplačati dve sto dukatov.

(Dalje prihodnjič)

se priporoča

TISKARNA AMERIŠKE DOMOVINE
6117 St. Clair Avenue 

Cleveland 3, Ohio 

tel. HE 1-0628

TRGOVSKA IN phlVATNA NAZNANILA

Vse tiskovine za društvene prireditve: 

okrožnice, sporedi, vstopnice, listki za nakup okrepčil. 

Spominske podobice in osmrtnice.

Najlepša izdelava - Prvovrsten papir - Hitra postrežba 

NAROČAJTE TISKOVINE PRI NAS!

TRGOVSKE TISKOVINE - PRIVATNE TISKOVINE

VISEČI STOLP V ŠVICI — Viseči stolp v laški Pizi 
je znan po vsem svetu. Tale v švicarskem Bazlu pa je bil 
prekratkotrajen, da bi si pridobil večji sloves. Visoko po
slopje je viselo pogreznjeno na eni strani, dokler ga niso 
nedavno porušili.
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